

Цена 5 к.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Политотдела Кузнецкой МТС  
Сталинский район, Зап.-Сиб. края

10 ФЕВРАЛЯ  
1934 г.  
№ 9 (29)  
ГОД ИЗД. 1-Й  
ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ  
В ПЯТЬ ДНЕЙ.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

на газету „КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА“  
на 1934 год

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

на 1-е полугодие—3 рубля

## ПРАВИЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА — МОЩНЫЙ РЕЗЕРВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО РОСТА КОЛХОЗОВ

Из речи тов. Криницкого, начальника Политуправления МТС Наркомзема СССР на XVII съезде партии

В своем выступлении я ограждаюсь только двумя вопросами: 1) об организации производства и труда в колхозах и 2) о политотделах МТС.

В сельском хозяйстве так же, как и во всем социалистическом хозяйстве СССР, повышение производительности труда было, есть и остается важнейшей экономической и политической задачей. Ленин говорил о том, что

„Капитализм может быть окончательно побежден и будет окончательно побежден тем, что социализм создает новую гораздо более высокую производительность труда“.

В итоге победы политики индустриализации страны и коллективизации деревни за истекшие годы, как говорил тов. Сталин, созданы все предпосылки для „быстрого подъема и мощного разбега“ сельского хозяйства. Это потому, что победил колхозный строй и все более крепнут колхозы, как социалистическая форма крупного земледелия. Это потому, что все более растет передовая, техническая база колхозов, МТС и совхозов.

Но в большом несоответствии с социалистическим типом колхозного производства и с высоким уровнем передовой техники в колхозах и МТС находится организация производства и труда в колхозах. Это дело в большинстве колхозов сильно отстало...

...Изжить это отставание, поднять организацию производства и труда в колхозах на более высокий уровень—это одно из решающих условий выполнения задач в сельском хозяйстве, поставленных тов. Сталиным и особенно в деле подъема животноводства. Правильное решение организационных вопросов производства и труда в колхозах—то, что целиком зависит от нас,—открывает огромные внутренние резервы колхозов в повышении производительности труда. Без решения этих организационных вопросов невозможны превращение колхозов в большевистские и успешная борьба за зажиточную и культурную жизнь колхозников.

В социалистическом земледелии для быстрого превращения колхозов, МТС и совхозов в образцовые социалистические хозяйства есть все необходимые условия. Есть моя основа — социалистическая индустрия; есть гигантский опыт организационно-практической работы партии; выросли и по-больше вистски воспитались огромные организаторские силы, которые партия направляла и продолжает направлять в деревню, в колхозы, МТС, в совхозы.

Где скрыты особенно большие, глубокие внутренние резервы по повышению производительности труда в колхозах?

Первое—в правильной организа-

ции людей для использования полной мощности тракторов, комбайнов и других машин. Тут внутренние резервы очень большие. Не забывайте, что среди трактористов партийно-комсомольская прослойка

доходит до четверти, среди комбайнеров—до половины,—это большая сила в борьбе за резервы.

Второе—далнейшее укрепление и усовершенствование колхозной постоянной бригады.

Третье—рациональный трудовой режим, правильная организация рабочего дня в колхозах.

Четвертое—умелое руководство в деле нормирования и расценки труда в колхозах, на основе полной ликвидации уравниловки, последовательного проведения сделанности и принципа распределения дохода по труду.

Пятое—правильная организация территории в колхозах.

Шестое—правильное использование транспорта внутри колхозов и уничтожение больших внутренних непроизводительных издержек транспорта. Эта задача в колхозах очень важная и сложная, но к ней нет никакого внимания.

Седьмое—правильная постановка планирования колхозного производства. Значение планирования в колхозах особенно сейчас возрастает. Все колхозное производство поднимается на новый более высокий уровень. Колхозы не могут жить сейчас и правильно работать, не имея перед собой ясной перспективы развития на ряд лет. Введение севооборота, разрешение проблем животноводства, на которую партия направляет теперь свои силы, развитие технических культур, побочных дополнительных отраслей сельского хозяйства и многое другое,—все это настоятельно, как никогда, требует в каждом колхозе разработанного плана.

Надо прямо сказать, что огромной величины этих внутренних резервов колхозного строя до сих пор не видят отдельные товарищи.

Рост производительности труда достигается благодаря применению простых и легко проводимых мер. Правильная подготовка машин, сборка и пр. к работе накануне, перенесение почек на поле в стан, правильная нарезка рабочих kleток, применение кратких перерывов и дополнительного подкорма лошадей, перенесение работы кузнеца по осмотру и ремонту машин на время обеда и т. д.—все эти, как залось бы, незначительные легко выполняемые мероприятия дают, как показывает опыт, десятки, а иногда и целую сотню процентов роста производительности труда колхозников. Все эти вопросы улучшения организации работы вытекают из простых и мудрых, обращенных к колхозникам, слов тов. Сталина: „Работать честно и беречь колхозное добро“.

О постоянной колхозной бригаде. Нельзя сказать, чтобы постоянная бригада в колхозах уже окрепла и организационные вопросы ее работы все разрешены.

Состав колхозников, работающих в бригаде, далеко не всегда постоянен, а в ряде колхозов сильно колеблется.

Разве не ясно, что полное использование всего постоянного состава рабочей силы бригады является большим внутренним резервом в колхозах?

Звено в колхозной бригаде вносит большую четкость и организованность в работу. Но еще много колхозов, где звеневая организация производства и труда в бригаде не применяется.



Тов. Криницкий

Организация бригадного стана (или табора) дает огромные плюсы в деле укрепления всей работы по постоянной бригаде. Можно привести немало примеров, когда после организации стана (табора) сокращается непроизводительная большая затрата рабочего времени на переезды.

В нормировании и расценках труда во многих колхозах продолжает ся еще самотек.

К чему приводит слабое руководство нормированием и расценками труда, можно видеть из одного примера. Я беру данные из исследования 17.500 колхозников, проведенного Сельхозотделом ЦК, Политуправлением через политотделы МТС.

Этот пример—доход уборщицы плавления колхоза. Если принять за 100 доход полеводческих работников, то по подсчитанным колхозам Нижней Волги доход уборщицы—141, Винницкой области—137, Одеесской области—128%. Более правильное соотношение получается по подсчитанным колхозам Западной Сибири—89, Днепропетровской области—59%.

Подобных примеров немало. Все они говорят о явной неорганизованности дела нормирования и расценок труда, что не может не отражаться отрицательно на производительности труда, на повышении заинтересованности колхозников в хорошей, спорной работе.

Организация территории колхоза настоятельно требует быстрейшего окончания землеустройства. К 1 января текущего года землеустроено только 570 МТС. Беспорядок в расположении участков в колхозах приводит к большим непроизводительным затратам, особенно на переезды. В колхозе „Победа“ (Нижняя Волга) до землеустройства было 52 участка, после землеустройства—7 участков. Затраты тягла, благодаря сокращению непроизводительных переездов, уменьшились на 50—60 проц. Это резкий пример. Если во многих колхозах порядок в землях несколько больший, то все же здесь скрываются десятки процентов возможного сокращения производительных затрат тягла на переезды и рабочего времени.

Все эти вопросы организации производства и труда—это не вопросы, стоящие в стороне от коренных политических задач. Это—вопросы острой классовой борьбы, борьбы за большевистские колхозы. Это вопросы социалистического воспитания колхозников в сознательных работников крупного социалистического хозяйства, воспитания в них социалистического отношения к труду. Это и есть борьба за ликвидацию пережитков капитализма в экономике и в сознании людей, борьба за бесклассовое общество. Это—борьба за ликвидацию противоположности между городом и деревней.

Имеются некоторые работники, которые не понимают значения вопросов организации производства и труда в колхозах. Здесь сказываются „леваки“ настроения: у нас-де есть тракторы, машины, механизация растет,—все остальное приложится, все пойдет само по себе хорошо. Помните, товарищи, на Сталинградском тракторном заводе были у отдельных работников настроения: есть конвейер, действует передовая техника,—значит организация труда, ударничество и социалистическое соревнование решающего значения не имеют.

Конечно, организация производства и труда в 200 тыс. колхозов требует огромной большевистской работы, внимательного подхода, серьезной научной разработки.

Вопросы организации производства и труда, являющиеся решющим условием для выполнения задач партии в сельском хозяйстве, должны быть центральными во всей системе Наркомзема.

# Решения XVII съезда партии довести до каждого колхозника и единоличника

## ПЛАН

### проработки решений 17-го съезда партии

1. Довести решения 17-го съезда партии до сознания каждого коммуниста, комсомольца, до каждого рабочего и колхозника является важнейшей задачей партийных ячеек, кандидатских групп и партгрупп на сегодняшний день.

Партийные ячейки, группы и партгруппы должны сразу же приступить к проработке докладов Сталина, Молотова и Кагановича. Для бесперебойной проработки докладов и решений съезда необходимо развернуть кампанию за хранение газет с материалами съезда, что даст возможность обеспечить проработку необходимых материалов.

2. Проработка решений должна подняться на большую высоту по политический уровень коммунистов, комсомольцев и трудящихся колхозников и производственную активность колхозных масс, мобилизовав их на лучшую подготовку и проведение весенней посевной кампании.

3. Стенгазетам организовать освещение хода проработки решений 17-го съезда партии.

4. Вокруг проработки решений 17-го съезда партии и реализации их необходимо развернуть соцсоревнование между партийными ячейками, школами партпросвещения и среди широких колхозных масс.

5. Наряду с массовой проработкой решений 17-го съезда партии организовать систематическую углубленную проработку решений съезда в имеющихся партшколах, комсомольских школах, политкружках. Наряду с этим развернуть работу по организации кружков для колхозниц и колхозников по проработке решений 17-го съезда партии. Для лучшей организации проработки съезда политотделом будут проведены семинары для кандидатов и руководителей школ и кружков, а также будут проработаны методические указания к

проработке докладов и решений съезда. Также будет организована консультация при политотделе по отдельным вопросам решений 17-го съезда партии.

6. Календарный план проработки решений 17-го съезда партии:

3-го февраля—инструктивный семинар докладчиков по проработке доклада т. Сталина.

5-го февраля—единый партийный день по вопросу проработки доклада т. Сталина.

10-го февраля—единый партдень по вопросу проработки доклада т. Молотова.

15-го февраля—единый партдень по вопросу проработки доклада т. Кагановича.

22-го февраля—единый партдень по вопросу проработки решений 17-го съезда партии.

Примечание: К каждому единому партдню будет проведен семинар докладчиков, о сроках которых будет сообщено особо. К единным партдням должны быть привлечены широкие массы колхозников и итог проработки должен выразиться во взятии конкретных обязательств коммунистами, комсомольцами и в целом всем колхозом по решению 17-го съезда партии.

7. С 1-го февраля все школы партпросвещения и политкружки должны переключиться на проработку докладов и решений 17-го съезда партии.

Предстоящая чистка нашей партийной организации, которая будет проводиться сразу же после съезда, должна будет обеспечена поднятием политического уровня коммунистов, полным знанием решений 17-го съезда партии и осуществлением их в практике партийных ячеек и коммунистов в отдельности и колхозом в целом.

Нач. политотдела Кузнецов.

## „Пятилетка в 4 года“ к севу готова

Как мы готовы к весенне-посевной кампании? Семена засыпаны полностью, в следующих цифрах:

Пшеницы засыпано 284 цента, овса—348 ц., проса—7,7 ц., картофеля—1472 ц., гречихи—7,7 ц., ячменя—8 центов.

Снегозадержание производено на 25 га.

Выделено для весны грубых кормов 461 цента.

### Ремонт инвентаря

Отремонтировано: Задание: Выполнено:

Плугов . . . . .	32	32
Борон . . . . .	15	15
Сеялок . . . . .	3	3
Окучников . . . . .	4	4
Сенокосилок . . . . .	11	—
Граблей конных . . . . .	12	4
Бричек . . . . .	7	—
Телег на жест. ходу —	7	—
Телег на дер. ходу —	9	—

Как прошло распределение доходов по трудодням? Причитается на трудодень деньгами 84 коп., хлеба—

пшеницы, ржи и проса причитается на один трудодень 2 килограмма 500 грамм, сена на трудодень—11,2 килограмма, соломы—6 килограммов.

25 января с. г. исключили Левченко И. С. за бездеятельность в работе по ремонту инвентаря. Он за декабрь месяц заработал всего 10 трудодней. Его пришлось выгнать с треском. Он был кузнец и слесарь, но он абсолютно не хотел работать и срывал ремонт сельхозинвентаря.

Завхоз Долгов В. И. не регулировал работой. Он послал колхозников в тайгу рубить дрова и обещал им за это уплатить. Колхозники нарубили 70 саженей дров, завхоз их продал, а денег за работу не уплатил. Ревизионная комиссия на общем собрании предложила т. Долгову уплатить за это колхозникам 500 рублей.

Кузнецов.

## К весенне-посевной готовы

В колхозе „Большевик“ выпускается ежедневная газета-молния, которая освещает норму выработки ударников и ударниц. Бригада № 1 Боровковой выполняет на выработке картофеля норму выработки на 100 проц. В этой бригаде работает 8 человек: Боровкова Ф.—бригадир, Глазкова Е., Корнеева

А., Ермакова Н., Елунина А., Лобановская, Некрасова А.

Засыпка семян закончена 15 декабря 1933 года.

Подготовка сельхозинвентаря к весенне-посевной кампании заканчивается. Отремонтированы плуги и борона 13 января.

Елунина Ф. В.

## Отчетно-перевыборная кампания сельской кооперации в селе Сосновке

Отчетно-перевыборная кампания является одним из важнейших хозяйствственно-политических вопросов в области развертывания советской торговли и выполнения решений пленума крайкома от 3—7 декабря 1933 года, которые мы на сегодняшний день не выполнили. По товарообороту мы выполнили на 97,4%, по самозакупке—на 45,7 проц., по кооперированию—на 45 проц., по мобилизации паевых—на 68,1 проц. Из цифровых данных видно, что наше правление кооперации не имело достаточного разворота в области выполнения поставленных задач перед кооперацией, партией и советским правительством. Для того, чтобы знала колхозная масса план нашей кооперации, надо твердо запомнить и проверять выполнение задач, которые стоят перед кооперацией на 1934 год. План на 1934 год по товарообороту 246.000 рублей, остатки товаров должны быть не выше 10.200 руб. Оборачиваемость товара—15 дней. Купить товаров для продажи на 248400 рублей, в том числе по самозакупке на 50.000 рублей, расходов в год—12 300 руб. Собрать паевых 4.700 рублей.

Для выполнения данного плана нужно колхозной массе развернуть широкую критику работы кооперации. Мы можем добиться успехов в области выполнения плана и обслуживания потребностей колхозников при активном участии колхозной массы. **Правление селькоопсоюза.**

## Агротехнику—в массы

На однодневном военном собрании уголок агротехники посетило 57 чел., из них 8 единоличников. Разрешили много разных вопросов. Больше всего беседовали о сорняках.

— Это верно, у вас много сорной травы,—замечали наблюдатели, глядя на коллекции.

— Вот сорви пырей, а на его месте вырастет демята.

— Однако, березник в поле хлеба сплетает и траву даже косить нельзя. Худая трава повишила.

— Как сделать, чтобы сорняков не было?

Очисткой, сортировкой семян, сеянием, парзяблевая вспашка. На пропашных помогают также прополка, мотыжение, культивация, боронование всходов, окучка, обработка драпачом и др. агроправила. Сроки сева имеют большое значение.

— На коллекции у вас 4 мешка щуплых зерен. Это от сорняковых семян?

— От головни не чистят? Прот

равливать надо. Сортируют и пишут на и овесь. Ну, огородные семена—нет.

— А как сделать парники? Яму, что ли копать? И навоз холодный вместе с горячим? Наклон к солнцу. С февраля уже можно? В поле ничего не было у меня: единоличник я—Мыльников. А подсолнух стал портить червяк. Колхоз мог дал зелень и опылитель. Спас. А хозяйство у меня маломощное. Где же с тобой побеседовать? В МТС? Можно ли единоличному сектору?

— Конечно, сегодня ты единоличник, а завтра—в колхозе. Ведь сам ты говоришь, что без колхоза ни чего не сделал бы, маломощный. Заходи во всякое время. Спроси агронома, будем всегда рады побеседовать по агротехнике.

Беседовали о лошадях, коровах. Главная задача—сохранение поголовья; улучшение лошадей „монголкой“, киргизкой“, коров—шведской, симментальской и ярославской породой.

**Агроном Глушков.**

## Паручеба проходит неудовлетворительно

Несмотря на то, что организовано сеть партийного просвещения с 1 октября 1933 года и неоднократно были указания со стороны политотдела Кузнецкой МТС всем секретарям партийных и комсомольских ячеек о том, чтобы развернуть во всю ширь партийно-комсомольскую учебу в колхозных ячейках,—это не выполняется.

Секретари парткомсомольских ячеек не учитывают важность развернутой во всю ширь партийно-комсомольской учебы в колхозных ячейках,—это не выполняется.

Секретари парткомсомольских ячеек не учитывают важность развернутой во всю ширь партийно-комсомольской учебы в колхозных ячейках,—это не выполняется.

Секретари парткомсомольских ячеек не учитывают важность развернутой во всю ширь партийно-комсомольской учебы в колхозных ячейках,—это не выполняется.

Секретари парткомсомольских ячеек не учитывают важность развернутой во всю ширь партийно-комсомольской учебы в колхозных ячейках,—это не выполняется.

Секретари парткомсомольских ячеек не учитывают важность развернутой во всю ширь партийно-комсомольской учебы в колхозных ячейках,—это не выполняется.

Секретари парткомсомольских ячеек не учитывают важность развернутой во всю ширь партийно-комсомольской учебы в колхозных ячейках,—это не выполняется.

Секретари парткомсомольских ячеек не учитывают важность развернутой во всю ширь партийно-комсомольской учебы в колхозных ячейках,—это не выполняется.

и честного, сознательного труданика социалистического общества.

Мы с вами подчас недооцениваем главнейшие задачи и сами подпадаем под влияние кулака и вредителя и не имеем политической базы, чтобы разоблачить и изгнать чуждых из колхоза.

Политотдел ставит перед секретарями парткомсомольской организации задачу развернуть сеть парткомсомольской учебы и после каждого занятия в дни парткомсомольской учебы обязательно давать сводки в политотдел, сколько должно было присутствовать, сколько присутствует на занятиях членов и кандидатов партии, а также и беспартийных.

Сводки необходимо представлять в любую минуту дать сокращающую Карлинского для парткомсомольской учебы. Отпор чуждо-классовым элеменкам и на деле быть передовым авангардом, ведущим за собой МТС.

остальной массы в деле воспита

## Рабочий голос

Для успешной работы нашей работе. Рабочие надеются, что хо

кузницы требуется прежде всего заложить и представить нам уголь хорошего качества.

Д.

Замредактора. КОВАЛЬ.

Тип. Кузстроя, Горлит № 8.